

Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,

24

апреля

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 33 (2025)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Руфина Николаевна Никитина работает отсадчицей на обогатительной фабрике. Она ветеран производства, в коллективе пользуется заслуженным авторитетом, принимает активное участие в общественной жизни цеха.

На снимке: Р. Н. НИКИТИНА.
Фото А. Гергеля.



ЗА ОПЫТОМ В КОВДОР

Два дня в Ковдоре гостили у своих коллег представители автотранспортного цеха нашего комбината. Они приехали для того, чтобы познакомиться с опытом эксплуатации большегрузных самосвалов на Ковдорском горно-обогатительном комбинате.

Гости побывали в цехе технологического транспорта предприятия, осмотрели ремонтную базу, ознакомились с организацией работы бригад, занятых подготовкой автомобилей к выводу на линию.

Оленегорские и ковдорские автотранспортники заключили договор о социалистическом соревновании в 1981 году.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА Б. АЛЕКСЕЕВА

Как мы уже сообщали, на комбинате ведется соревнование среди бригад, участвующих в монтаже и наладке оборудования. С каждым днем оно набирает размах. Сейчас коллективы, участвующие в нем, встали на предельную трудовую высоту. Каждая бригада стремится выполнить свою работу быстро и качественно. Итоги работы подводятся ежедневно, а в конце недели определяется победитель.

По итогам работы за прошедшую неделю победителем признан коллектив, которым руководит Б. Н. Алексеев. Ему вручен переходящий вымпел.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соцсоревнованию.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Крепите сознательную коммунистическую дисциплину, проявляйте творческую инициативу!

ЛУЧШИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР

Этого высокого звания за март удостоены восемь общественных инспекторов по технике безопасности. Среди них:

ЗУБО Александр Александрович — автослесарь автотранспортного цеха,

КЛИШИН Валентин Михайлович — электромотер энергоцеха,

НИКОЛАЕВ Иван Иванович — бурильщик Оленегорского рудника,

НИКИТИНА Руфина Николаевна — отсадчица дробильно-обогатительной фабрики,

ПИМОШЕНКО Владимир Захарович — машинист локомотива железнодорожного цеха,

ПОПОВ Геннадий Николаевич — бригадир слесарей сушилки дробильно-обогатительной фабрики,

СИДЬКО Василий Кондратьевич — водитель БелАЗа-549 Кировогорского рудника,

ТЕРЕХОВ Иван Михайлович — машинист экскаватора Кировогорского рудника.

УСПЕХ ЭКИПАЖА

На комбинате хорошо знают экипаж, которым руководит Аведис Хачикович Бостанджян. В прошлом году он досрочно завершил задание пятилетки и уже в апреле начал трудиться в счет 1981 года. Аведис Хачикович активно участвует в общественной жизни цеха и комбината.

Вместе с ним в экипаже работают опытные водители Владимир Федорович Мороз, Михаил Иванович Жданов. Это дружный и сплоченный коллектив, душою болеющий за дело. Каждый из водителей старается как можно полнее и с пользой использовать рабочее время, бережно и со знанием дела эксплуатирует большегрузный самосвал.

Своей нелегкой, но почетной профессией Аведис Хачикович обучил и своего сына Андрея, который также работает вместе с отцом в одном экипаже.

Отличительная особенность этого экипажа — взаимовыручка. Здесь каждый не уйдет со смены, не убедившись, что автомобиль передан товарищу исправный, готовый выехать в рейс. Каждый член экипажа трудится добросовестно и стремится как можно больше перевезти горной массы. Этот коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании, организованном среди экипажей цеха технологического транспорта.

На днях коллектив рапортовал о завершении задания первого года одиннадцатой пятилетки и в эти дни трудится в счет 1982 года. Пример, достойный подражания.

Н. МАРКИН.
Нормировщик ЦТТ.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

В газетах опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, организаций и предприятий Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР.

Среди награжденных орденом Трудовой Славы III степени Андрюшенко Юрий Павлович — бригадир арматурщиков комбината производства емкостей предприятий треста «Оленегорсктяжстрой» и Хойнов

Виталий Степанович — плотник строительно-монтажного управления «Рудстрой» треста «Оленегорсктяжстрой».

Медалью «За трудовую доблесть» награжден бригадир комплексной бригады строительно-монтажного управления «Рудстрой» треста «Оленегорсктяжстрой» Мунтяну Михаил Алексеевич, а машинист крана управления механизации треста «Оленегорсктяжстрой» Усачев Николай Дмитриевич награжден медалью «За трудовое отличие».

АВЕДИС РАБОЧЕГО

Наша бригада занимается ремонтом и сборкой горного оборудования. Мы понимаем, что от того, как быстро мы его подготовим к работе, в немалой степени будет зависеть успех коллектива комбината. Ведь чем больше горняки добудут руды, тем больше обогатители выработают концентрата. Вот почему стараемся не срывать установленные графики. Зачастую это у нас получается. Два экскаватора № 58 и 57 собрали досрочно. Один на четыре дня раньше графика, второй — на пять.

Мы не останавливаемся на достигнутом. Знаем, что это не предел. При хорошей четкой организации труда можно добиться того, чтобы каждый коллектив трудился без срывов. Коллектив наш небольшой — восемь человек. В таком составе работаем около десяти лет.

В бригаде нет лодырей. Каждый чувствует возло-

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

женную на него ответственность, работает добросовестно. Закончил, скажем, одно дело, тут же обращается с вопросом, а какое задание будет дальше. Хорошо, когда в коллективе все, словно в хорошей семье. Есть у нас с кого брать пример. Много добрых слов можно сказать о ветеране труда Михаиле Павловиче Лаврентьеве. Он слесарь, имеет среднетехническое образование, сам бывший экскаваторщик. Дело свое знает в совершенстве. Есть чему у него поучиться. Михаил Павлович не «давит» своим авторитетом, а наоборот, охотно подсказывает молодежи, как правильнее выполнить ту или иную работу.

Богатый трудовой опыт у слесаря Аркадия Васильевича Шитлина. На комбинате он двадцать два года. За что ни возьмется, все горит в его руках. Мастерства ему не занимать. Есть у него хорошее, правильное понимание высокого звания

рабочего. Имеет смежную профессию сварщика. Впрочем, в бригаде каждый освоил смежную профессию. Глядя на ветеранов, старается во всем им подражать молодежь. Например, Виктор Бубнов. Отличный парень, трудится добросовестно, все, что ни поручится ему, выполняет быстро и качественно.

Наша бригада носит звание имени 50-летия СССР. Это обязывает ко многому. Три месяца подряд в течение этого года наш коллектив занимал первое место в соревновании среди бригад цеха.

Конечно, не все и у нас идет гладко. Сталкиваемся с трудностями. Такое было на сборке новых экскаваторов, о которых я уже говорил. При монтаже обнаружил заводской брак. Что делать? Стали думать. Соображения наши приемлемое решение. Когда коллективу не хватает работы, бывает и такое, готовим запасные части, чтобы потом их мож-

Порошок из руды

Ускоренное развитие порошковой металлургии на Северо-Западе страны вызывает необходимость специалистов связывают с переработкой залежей магнетитовых руд Кольского полуострова. Опытно-промышленная партия суперконцентрата для железных порошков по оригинальной технологии получения сегодня сотрудниками Всесоюзного института «Механобр» совместно с производственниками нашего комбината.

— Решениями XXVI съезда КПСС предусмотрено увеличение производства конструкционных материалов из металлических по-

рошков и сплавов, — рассказывает директор института «Механобр» доктор технических наук В. Ревина. — Практически единственным видом сырья для получения порошков у нас сейчас является прокатная окалина.

Расчеты убеждают, заключил ученый, что сырьевой базы Кольского полуострова, и в частности Оленегорского месторождения, вполне достаточно, чтобы полностью обеспечить потребности в металлических порошках индустрии Северо-Запада страны. К проектированию комплекса таких предприятий приступили ленинградские специалисты.

но было установить при капитальном ремонте экскаваторов. Так что без дела сидеть не приходится.

В первой половине мая надо сдать в эксплуатацию экскаватор № 11. Сроки на его сборку определены жесткие. Надо четко организовать работу. Думаем, что и этот экскаватор подготовим досрочно. Большим подспорьем служит социалистическое соревнование, которое сейчас организовано на монтажной площадке. В нем участвуют три бригады, занятые на монтаже и наладке горного оборудования. Это коллективы В. Н. Жукова, Б. Н. Алексеева из нашего цеха и С. Я. Старчука из электроцеха. Всем нам выданы утвержденные графики с указанием начала и окончания сроков работ. Ежедневно подводятся итоги соревнования. Не обходится и без высказывания взаимных претензий.

Каждому коллективу хочется выйти в числе передовых. Бывает, спорим во

время подведения итогов. Но это не отражается отрицательно на общем деле. Все мы охотно делимся опытом работы. Нужно, так и пошло на помощь Борису Николаевичу Алексееву людей из своей бригады, как это было, когда наши соперники впервые столкнулись с монтажом восьмикубовых экскаваторов.

Планы нашей бригады. Как можно быстрее выполнять все задания. И не только по сборке новых экскаваторов, но и ремонту старых, изготовлению запасных частей и других работ. К этому нас обязывают принятые на 1981 год социалистические обязательства, решения XXVI съезда КПСС. Надо всем приложить усилия и тому, чтобы коллектив комбината вернул себе былую славу. А это можно сделать только добросовестным, честным трудом, если на каждом рабочем месте будет дело организованно правильно.

Ю. ГНОШЕВ.

Бригадир слесарей ремонтно-механического цеха.

Рейд ЛАМПОЧКИ ПРОДОЛЖАЮТ ГОРЕТЬ

На прошлой неделе проведен очередной рейд, цель которого еще раз проверить, как используется электроэнергия для внутреннего освещения, отопления и так далее. Готовясь к нему, инспекция Госэнергонадзора еще раз напомнила главным энергетикам ведущих предприятий и строкам о цели очередного рейда.

Для большинства предприятий и организаций города уже стало традицией готовиться к дням экономии, разрабатывать определенные мероприятия по обеспечению рационального расходования электроэнергии.

Но не везде все обстоит так, как бы хотелось. На механическом заводе (директор Б. П. Камолов, главный энергетик Е. Н. Сироткин) комиссия повторно обнаружила нарушения.

Так, на панельном участке (заместитель начальника Е. М. Олейник) горело 30 светильников, помещение хорошо остеклено, на улице светит солнце, однако освещение горит. По просьбе комиссии были отключены 20 светильников, освещение помещения не изменилось. В цехе металлоконструкции (начальник А. К. Кузьмин) крышные стекла сильно

запылены и не чистились более полугода. Однако здесь нашлась возможность без ущерба для норм освещенности рабочих мест отключить в двух пролетах в общей сложности 90 светильников ДРЛ-700. Нерационально расходовались 77 кат электроэнергии, а в перерасчете на месяц это составит 55440 кат часов. Есть о чем подумать руководителям этого завода.

Еще не на всех предприятиях города в полной мере используется наглядная агитация, привлекающая экономить электроэнергию на работе, в быту, на освещении лестничных площадок, реклам и так далее.

Расход электроэнергии по городу сократился на 5706 кат часов.

Рейдовая бригада:

А. ОМЕЛЬЧЕНКО.
Инспектор Госэнергонадзора энергосбыта «Молэнерго».

В. ЗЮЗИН.
Начальник Оленегорского района горэлектросетей.

В. ДЕТЛОВ.
Главный энергетик треста «Оленегорсктяжстрой».

Г. ТУРДУЕВ.
Инженер отдела главного энергетика комбината.



В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

У каждого из трудящихся Оленегорска в определенное время начинается рабочее время. Большая часть горожан добирается до своего места работы общественным транспортом. Существуют графики его движения, рассчитывая на безупречное их соблюдение, мы выходим из дома. Одно время автобусы ходили четко, мы к этому привыкли и не опаздывали на работу.

Однако это длилось недолго. Не знаем по какой причине, но последнее время вовремя попасть на работу стало трудно. Мы понимаем, что нелегко наладить бесперебойную работу транспорта. Но стремиться к этому надо. Пока получается так: в субботу, например, очень редко на про-

площадку комбината ходят автобусы. Выйдешь из дома в семь часов утра, а на работу попадаешь лишь в восемь часов, а иногда и позже. Случается, что иногда по сорок минут стоишь на остановке в ожидании автобуса. А его все нет и нет. Затем появляются сразу два. Как говорится, выбирай на вкус. Неужели трудно наладить бесперебойную работу общественного транспорта? По вине автотранспортников рабочие комбината попадают в неприятные ситуации, приходится краснеть за опоздание. А ведь за это краснеть должны ответственные за работу транспорта.

А. ПОПОВ.
Слесарь дробильно-обогатительной фабрики.

О фельдшере хирургического кабинета Капитолине Чиковаевой Силинской знают многие оленегорцы. И не удивительно, 27 лет трудится она в оленегорской медсанчасти, куда пришла после окончания Кировского медицинского училища. Своим трудом она завоевала почет и уважение. Она — ударник коммунистического труда, награждена медалью «За трудовое отличие». Ее фотография занесена в книгу Почета медсанчасти.

Недавно товарищи по работе тепло поздравили ее с пятидесятилетием, пожелали ей доброго здоровья, успехов в труде, вручили живые цветы.

На снимке: **К. Н. СИЛИНСКАЯ.**

Фото и текст Н. Кузнецовой.

РАСТАЯЛИ УПРЯМЫЕ СНЕГА

Растаяли упрямые снега
Как будто бы их
не бывало вовсе.
Мундштук ломаю тонкий
папиросы
И в путь, пока
дороженька легка.
Недавно во дворе
большой сугроб
Надеялся еще поковырять,
Ручьям не собирался
уступить...
Что ж, уважаю мужество
его.

Но все же хорошо,
что в мире есть
Помимо снега дождик
и роса,
И майская зеленая краса
И октября —
надревная медь
Они, как гости вечные
Земли,
Не признают отчаянья
и боль,
Наверное, поэтому Ассоль
Доверчиво встречает
корабли.

С. ЛОКТОХОВ.

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН

Демонстрация трудящихся города состоится 1 мая, начало в 12 часов. Сбор трудящихся на демонстрацию по ранее установленным местам в 11 часов 30 минут. Ответственные за сбор — руководители предприятий, организаций и учреждений, секретар и партийных организаций. Колонны строятся на исходных пунктах в следующем порядке: колонна физкультурников;

учащиеся школ № 7, 15, 21; государственного учреждения — горисполком, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, комбинат бытового обслуживания, Госбанк, Стройбанк, Госстрах, ВОХР, ЛТП-2, автоколони № 1442, нефтебаза, управление «Водоканала», связь, горэлектросеть, музыкальная школа, детские сады № 5 и 10, детские ясли № 1, 2, 3, Дом пионеров, детско-юношеская спортивная школа;

медико-санитарная часть;

горно-обогатительный комбинат (по цехам);

механический завод;

трест «Оленегорсктяжстрой» (по подразделениям, включая ПМК-2);

дорожно-строительное управление;

щебеночный завод;

трест «Севзапцветметремонта»;

специализированное ремонтно-строительное управление;

завод силикатного кирпича;

станция Оленья.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

с 11 до 13, и с 14 до 16 часов. На запись приходят с родителями.

Вниманию ветеранов войны!

Вниманию инвалидов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов труда I группы!

С 27 по 29 апреля продовольственные магазины № 3, 15, 25 производят обслуживание вас продовольственными товарами 1 Мая по ранее утвержденным спискам.

Птицефабрика «Мурманская» в течение апреля — июля 1981 года будет производить продажу суточных цыплят по цене 5 копеек за штуку. За справками обращаться на птицефабрику «Мурманская» пос. Молочное, Кольского района, Телефон 30-39.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2764

ЧТОБ РЕБЕНОК БЫЛ ЗДОРОВ

«Здоровый ребенок — счастье для семьи!». С такой повесткой дня в детском саду № 9 прошла родительская конференция. Что важнее — счастье или здоровье? В народе говорят: «был бы ребенок здоров, все остальное приложится». А в том, чтобы ребенок был здоров, заинтересованы все родители и сотрудники детского сада. Здоровье ребенка зависит от режима, физических нагрузок, закаливания, питания и психологического комфорта, включая сон.

Заведующая детским садом В. И. Куцевая рассказала о мероприятиях, проводимых в детском саду по

физическому развитию и закаливанию детей. Родители Н. И. Исаева, В. А. Стрежан, З. А. Поддубная, В. В. Вагин, Г. С. Сазонова, Н. В. Голубева, С. Д. Ефремов и другие поделились опытом семейного воспитания по организации закаливания и физического воспитания в домашних условиях.

Стенды «Мы любим спорт» оформлены рисунками детей и фотографиями. Пришлось по душе всем родителям выставка декус-

татия салатов из овощей и рыбы, тут же были даны рецепты их приготовления и эстетического оформления.

Участники родительской конференции приняли обращение к родителям.

Товарищи родители! Выполняйте соответствующий возрасту вашего ребенка режим дня.

Используйте все прогулки с детьми для занятий спортом.

Активно используйте ес-

тественные факторы природы для закаливания детей.

Работники детских садов и учреждений!

Обеспечивайте выполнение требований программы по физическому воспитанию детей.

Увеличивайте режим двигательной активности детей, используя все организационные формы физической культуры.

Предупреждайте переутомление детей во всех видах деятельности и постоянно поддерживайте их положительное эмоциональное состояние.

Г. КУДРЯШОВА.

КРАЙ НАШ ЗАПОЛЯРНЫЙ

● ФОТОКОНКУРС

Пришла весна

Фото А. Гергеля.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 апреля. Тематический вечер для 8—10 классов «ДЕТИ РАЗНЫХ НАРОДОВ», начало в 19 часов.

25 апреля. Художественный фильм «ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕЛЛЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха для тружеников комбината «ПРИГЛАШАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ», начало в 19 часов.

26 апреля. Художественный фильм «ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕЛЛЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОБОЙ», начало в 15 часов.

Занятие клуба любителей музыки «ДИСКО-33», начало в 19 часов.

28 апреля. Художественный фильм «ЖИВИТЕ ДОЛГО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

24—30 апреля. Художественный фильм «ЛЮБИМЫЙ РАДЖА», 2 серии, начало 24—26 апреля в 12, 16, 18-30 и 21 час; 27—30 апреля в 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

24—26 апреля. Художественный фильм «РАНЕЕ ТИШИНА», начало в 18-30 и 21 час. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.
27—29 апреля. Художественный фильм «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ», начало в 18-30 и 21 час.

Для детей

24 и 25 апреля. Кинесборник мультфильмов «КАК КАЗАКИ МУШКЕТЕРАМ ПОМОГАЛИ», начало 24 апреля в 10-45; 25 апреля в 11 и 13 часов.

26 апреля. Кинесборник мультфильмов № 7, начало в 11, 13, 15 и 17 часов.

Оленегорскому лесничеству Мончегорского лесхоза

ТРЕБУЮТСЯ

лесники, шоферы и временные пожарные сторожа на пожароопасный период.

Обращаться: ст. Оленья, ул. Новая, 31, лесничество.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

25 апреля. Настольный теннис. Спартакиада руководителей производств. Начало в 11 часов.

25 и 26 апреля. Плавание. Первенство ДЮСШ. Начало 25 апреля в 18-30, 26 апреля в 11 часов.

Проводится запись мальчиков 1972—1973 годов рождения для конкурсного отбора на отделение хоккея с шайбой (ДЮСШ). Запись проводится ежедневно, кроме воскресенья, в помещении ледового Дворца спорта. Время запи-



УСПЕХ НАШИХ МНОГОБОРЦЕВ

В Оленегорске прошли соревнования по зимнему многоборью ГТО в зачет спартакиады обкома металлургии. В соревнованиях приняли участие семь команд. Успешно выступили наши многоборцы. В команд-

ном зачете они стали победителями среди команд первой группы.

Во второй группе победили спортсмены специализированного ремонтно-строительного управления.

В. СЕРГЕЕВ.

Заползнярняя Рудда

среда,
29
апреля
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 34 (2026)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Знамена лучшим

Бюро Мончегорского горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий и организаций Мончегорска и Оленегорска за первый квартал 1981 года.

По городу Оленегорску первое место и переходящее Красное Знамя присуждено коллективом подсобного хозяйства нашего комбината и треста «Севзапцветремонт».

Отмечена хорошая работа коллективов щебеночного завода и передвижной механизированной колонны № 2.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства путей сообщения СССР.

Среди награжденных есть и представители нашего города.

Медалью «За трудовую доблесть» награжден машинист экскаватора Оленегорского щебеночного завода Ерыналов Василий Иванович.

Такой же награды удостоены и Чистяков Александр Григорьевич — составитель поездов станции Олень.

Директор щебеночного завода Туренко Анатолий Иванович награжден медалью «За трудовое отличие».

На состоявшемся недавно заседании партийного комитета комбината обсуждены вопросы производственной деятельности коллективов цехов и отделов в первом квартале и задачи по выполнению плана второго квартала. С докладом выступил главный инженер комбината И. Н. Гринберг. Он отметил, что коллектив предприятия в первом квартале не выполнил план практически по всем показателям. План добычи руды выполнен на 87,8 процента, а вывозки вскрышных пород на 56,1 процента. По сравнению с первым кварталом прошлого года объемы добычи руды составили 68,5, а вскрышных пород — 68,1 процента. В текущем году снижены запасы взорванной руды, стала хуже использоваться горная и транспортная техника, увеличились простои дробильно-обогачительного оборудования.

Проведенный анализ показывает, что причинами неудовлетворительной работы комбината являются больше организационно-технические просчеты, низкая исполнительская дисциплина на всех уровнях, невыполнение в намеченные сроки ряда важнейших мероприятий.

Причины невыполнения плана Оленегорским ГОКом рассматривались на заседании бюро Мурманского



Имя Анны Степановны Сизовой хорошо известно в ремонтно-механическом цехе. Профессия у нее ответственная, она — формовщик в литейном отделении. Анна Степановна — ветеран производства, ударник коммунистического труда. Среди товарищей по работе пользуется заслуженным авторитетом. В эти дни А. С. Сизова вместе с коллективом цеха несет предмайскую трудовую вахту.

На нижнем снимке вы видите большегрузные автосамосвалы, работающие в карьере Оленегорского рудника.

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем одиннадцатую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины! Решения XXVI съезда КПСС — выполним! Все для блага человека, все во имя человека!



День за днем

Каждый день отдельные экипажи и смены основных цехов добиваются высокие производственные показатели. Сведения о их работе ежедневно поступают к нам в отдел научной организации труда и заработной платы, которые потом передаются в редакцию многотиражной газеты «Заползнярняя рудда» для публикации.

26 апреля на Кировогорском руднике высокопроизводительно трудилась смена мастера Дмитрия Михайловича Соловьева, выполнявшая задание на 107,1 процента. Среди экскаваторщиков, работающих на этом руднике, первенства в социалистическом соревновании за этот день добился экипаж экскаватора № 50, где старшим машинистом Алексей Анастольевич Смирнов. Этот дружный экипаж выполнил суточное задание на 135,6 процента. Отличился на Кировогорском руднике и экипаж большегрузного автосамосвала № 505, где трудится старшим водителем Василий Кондратьевич Сидко, выполнивший план на 103,4 процента.

На Оленегорском руднике высокие показатели добился экипаж экскаватора № 40, где старшим машинистом Сергей Яковлевич Шарпанов. План суток выполнен на 121,9 процента.

В железнодорожном цехе первенствовал в этот день экипаж электровоза № 686, где старшим машинистом Карл Александрович Ходаков, выполнивший задание на 123,6 процента. Этот экипаж перевез с Кировогорского рудника дополнительно к плану 1074 тонны руды.

На дробильно-обогащительной фабрике впереди была смена участка обогащения во главе с мастером Людмилой Александровной Архиповой, выработавшая дополнительно к плану 961 тонну концентрата.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованиям.

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ РАБОТЫ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

областного и Мончегорского городского комитетов партии. Руководству комбината было предложено осуществлять меры, направленные на безусловное выполнение плана апреля и второго квартала. Однако и в апреле комбинат продолжает работать неудовлетворительно. Задолженность по добыче руды за первую половину месяца составила 130 тысяч тонн, 106 тысяч из которых приходится на долю Оленегорского рудника. По вывозке вскрыши отставание составило 300 тысяч кубометров, из которых также основное количество приходится на Оленегорский рудник. План выработки концентрата выполнен лишь на 78 процентов.

В своем выступлении начальник Оленегорского рудника В. А. Смирнов указал на отсутствие нужного количества взорванной руды, в результате чего основные усилия коллектива рудника направлены на добычу плановых объемов по руде в ущерб работе породных экскаваторов, для которых фронт работ в нужных объемах не готовится. Много неприятностей доставляет неудовлетворительная организация ремонта машин. Созданный участок планово-

предупредительных ремонтов еще не обеспечивает выполнение запланированных работ, что сдерживает горняков. По мнению В. А. Смирнова, ремонт горной техники следует организовать и в выходные дни, что позволит сократить время простоев экскаваторов.

Какие же меры приняты руководством Оленегорского рудника, чтобы выйти из трудного положения и добиться выполнения плана? Об этом, к сожалению, начальник рудника сказал мало, отметив лишь, что усвоены постановления оплаты труда горняков, повышена заинтересованность рабочих в сокращении простоев оборудования. А ведь претензий к коллективу рудника предъявлено было достаточно, в основном они касаются низкого уровня руководства всеми звеньями, невыполнения намеченных планов и мероприятий.

В заключение В. А. Смирнов заверил партийный комитет, что план второго квартала по добыче руды горняки выполнят, кроме того, покроют часть отставания по вывозке вскрышных

пород.

Определенные трудности переживает и коллектив Кировогорского рудника. На этот коллектив возложена большая задача, заключающаяся в наращивании темпов ведения горных работ. Результаты работы в первых вопросах, предложенном квартале говорят, что выполнить планируемые работы коллективу под силу, но вместе с тем нужна определенная помощь со стороны других цехов и отделов комбината. Начальник рудника И. Ф. Кислов рассказал о проведенных мероприятиях, направленных на успешное выполнение плановых заданий.

Начальник железнодорожного цеха Г. Г. Козлов рассказал о том, какие меры принимает коллектив для сокращения простоев подвижного состава, сходов и аварий.

Немало критики было высказано и по поводу недостаточного количества выходящих на линию БелАЗов, в результате чего отдельные экскаваторы простаивают или работают не в полную силу. Начальник цеха технологического транспорта И. И. Семиволос рассказал о том, как коллектив цеха борется за увеличение количества работающих в ка-

рьерях машин, а также высказал замечания в адрес ремонтно-механического цеха, который в настоящее время практически не участвует в сборке новых автосамосвалов. Он также высказал претензии в адрес транспортного отдела, который недостаточно помогает цеху в решении ряда важных вопросов, предложил сократить время проведения различных совещаний, где руководители цехов обязательно должны присутствовать, это подчас ограничивает их возможности в проведении ряда мероприятий в своих коллективах.

На заседании выступили главный механик В. И. Титов, заместитель директора по производству Е. А. Деев, главный обогатитель И. М. Зеленов, члены парткома И. П. Суковичин, А. Х. Бостанджян, В. К. Смирнов, В. Ф. Замятин, В. П. Ляхов, которые также высказали предложения, направленные на улучшение производственной деятельности цехов и служб комбината.

Отметив недостатки в работе основных цехов, партийный комитет обязал дирекцию комбината принять необходимые меры для обеспечения выполнения плана по выработке концентрата во втором квартале.

